
Tasg 3       (Heriol,  sbardun 1) 

 

1. Mae’r gair llawdriniaeth yn ymddangos yn y darn. Meddyliwch am ragor o eiriau sy’n 
cynnwys yr elfen ‘llaw’, naill ai’n elfen gyntaf (llawdriniaeth) neu’n ail elfen (gerllaw). 
Mae cliwiau i chi. Cofiwch mai un bwlch sydd i lythrennau dwbl (e.e. ch, ll) 

 

i) Rhywbeth i’w ddal wrth gerdded i fyny’r grisiau  (6 llythyren) – c _ _ _ _ _ 
 

ii) Gwaith fel gwnïo, gwau, ac ati (2 air, 5 + 3 llythyren) – g _ _ _ _   _ _ _   
 

iii) Uwchben (6 llythyren) – u _ _ _ _ _ 
 

iv) Ar bwys (6 llythyren) – g _ _ _ _ _ 
 

v) Cas, llym (7 llythyren) – ll _ _ _ _ _ _ 
 

vi) Meddyg sy’n gwneud llawdriniaethau (8 llythyren) – ll _ _ _ _ _ _ _ 
 

vii) Amlwg a phwysig (8 llythyren) – b _ _ _ _ _ _ _ 
 

viii) Trwsgl, anodd ei drin (7 llythyren) – a _ _ _ _ _ _ 

 

 

 


